

## Κέρδη 18,2 εκατ. ευρώ είχε το 2017 το υπερταμείο

**Εσοδα** 57,9 εκατ. ευρώ και κέρδη 18,2 εκατ. ευρώ παρουσίασε για τη χρήση του 2017 το υπερταμείο. Τα έσοδα προέρχονται από τα μισθώματα και τα μερίσματα της ΕΤΑΔ (47,6 εκατ. ευρώ) και από τα έσοδα του ΤΑΙΠΕΔ από τις αποκρατικοποιήσεις (10,6 εκατ. ευρώ).

Σύμφωνα με τις οικονομικές καταστάσεις της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ), τα οικονομικά αποτελέσματα δεν είναι συγκρίσιμα με εκείνα του 2016, καθώς η εταιρεία τη συγκεκριμένη χρονιά ήταν ενεργή περίπου δύο μήνες. Παράλληλα, η ενοποίηση δεν περιλαμβάνει το σύνολο των θυγατρικών, δεδομένου ότι μια σειρά επιχειρήσεων (ΟΑΣΑ, ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, ΕΥΑΘ, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης, Ελληνικές Αλυκές κ.λπ.) μεταβιβάστηκαν την 1η Ιανουαρίου 2018. Έτσι, το υπερταμείο απέφυγε την εγγραφή υπερόγκων ζημιών, δεδομένου ότι μόνον ο ΟΣΕ είχε εμφανίσει



**ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης και Ελληνικές Αλυκές** μεταβιβάστηκαν την 1η Ιανουαρίου 2018 στο υπερταμείο.

στην τελευταία χρήση ζημιές ύψους άνω του 1 δισ. ευρώ. Έτσι, η ενοποίηση περιέλαβε μόνο τα

αποτελέσματα των θυγατρικών ΕΤΑΔ, ΤΧΣ και ΤΑΙΠΕΔ.

Η ΕΤΑΔ συνέβαλε με 47,6 εκατ. ευρώ έσοδα, το ΤΑΙΠΕΔ με 10,6 εκατ. ευρώ, ενώ μηδενική ήταν η συμβολή του ΤΧΣ. Πάντως, με τα παραπάνω δεδομένα, το υπερταμείο εμφάνισε ενεργητικό ύψους 1,3 δισ. ευρώ, ίδια κεφάλαια 905 εκατ. ευρώ και ταμειακά διαθέσιμα 125 εκατ. ευρώ. Επίσης, εμφάνισε αποθεματικά ύψους 870 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 420 εκατ. ευρώ αφορούν τα ακίνητα της ΕΤΑΔ και τα 419 εκατ. τα ακίνητα που μεταβιβάστηκαν στο υπερταμείο πέρυσι.

Η προαναφερόμενη εικόνα αυτή, φυσικά, θα αλλάξει όταν η ΕΕΣΥΠ παρουσιάσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, στις οποίες θα συμπεριλάβει όλες τις θυγατρικές της. Μέχρι στιγμής, η εταιρεία παρουσιάζει μόνον εταιρικές (τριμηνιαίες) καταστάσεις, στις οποίες δεν ενοποιούνται οι θυγατρικές του επιχειρήσεις. Επίσης αξίζει να σημειωθεί ότι

το υπερταμείο αποτιμά στα βιβλία του όλες τις θυγατρικές της στο κόστος κτήσης. Έτσι, οι εταιρείες ΕΤΑΔ, ΤΧΣ και ΤΑΙΠΕΔ αποτιμώνται στα τρία ευρώ, ένα ευρώ εκάστη, όσα δηλαδή καταβλήθηκαν για την απόκτησή τους. Ακόμη, αποδίδει μηδενική αξία σε όλες τις λοιπές θυγατρικές (ΟΑΣΑ, ΟΣΕ κ.λπ.), δεδομένου ότι οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις μεταφέρθηκαν στην ΕΕΣΥΠ άνευ ανταλλάγματος.

Το υπερταμείο ανακοίνωσε χθες και τα εταιρικά αποτελέσματα α' εξαμήνου 2018. Η εταιρεία παρουσίασε έσοδα 16,2 εκατ. ευρώ, έναντι μηδενικών εσόδων που είχε την αντίστοιχη περίοδο του 2017. Τα έσοδα προέρχονται αποκλειστικά από τα μερίσματα που διένεμαν το περασμένο καλοκαίρι οι εισογμένες εταιρείες ΟΤΕ, ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ. Παράλληλα, η εταιρεία εμφάνισε κέρδη 14,1 εκατ. ευρώ έναντι ζημίας 0,9 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΑΝΔΡΑΒΕΛΗΣ

**[κανονισμός]** Στο κάδρο επιταγές-κάρτες-χρυσός

## Υπό διευρυμένο πλέγμα ελέγχων τα ρευστά διαθέσιμα

**Ν**έο κανονισμό, ο οποίος επεκτείνει τους ελέγχους των ρευστών διαθεσίμων, κατά την είσοδο και έξοδο από την Ε.Ε., πέραν των χαρτονομισμάτων και σε άλλα μέσα ρευστοποίησης αγαθά, υιοθέτησε χτες οριστικά το Συμβούλιο ECOFIN σε συνέχεια κατ' αρχήν απόφασης που είχε ληφθεί τον περασμένο Ιούνιο.

Όπως επισημαίνεται στο συνοδευτικό κείμενο της συμφωνίας, οι νέοι κανόνες είναι αναγκαίοι διότι οι τρομοκράτες και οι εγκληματίες έχουν κατορθώσει να βρουν τρόπους να παρακάμψουν την υφιστάμενη νομοθεσία για τους ελέγχους των μετρητών.

Με τον νέο κανονισμό θα αποτυπωθούν στην κοινοτική νομοθεσία οι τελευταίες εξελίξεις όσον αφορά τα διεθνή πρότυπα που αναπτύσσει η Ομάδα Χρηματοοικονομικής Δράσης (FATF) για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας.

Στην πράξη, η νέα νομοθεσία επεκτείνει τον ορισμό των ρευστών διαθεσίμων (όπως αποκαλούνται τα μετρητά), ώστε, πέρα από τα χαρτονομίσματα, να καλύπτει και άλλα μέσα ή ιδιαίτερα ρευστοποιήσιμα αγαθά, όπως οι επιταγές, οι ταξιδιωτικές επιταγές, οι προηληρωμένες κάρτες και ο χρυσός. Το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού επεκτείνεται επίσης στα μετρητά που αποστέλλονται με ταχυδρομικές αποστολές, φορτία ή ταχυμεταφορές.

Κάθε πολίτης που εισέρχεται ή εξέρχεται από την Ε.Ε. οφείλει να δηλώνει στις τελωνειακές αρχές αν μεταφέρει σε μετρητά ποσό αξίας 10.000 ευρώ και άνω. Η δήλωση θα πρέπει να γίνεται ανεξάρτητα από το αν οι ταξιδιώτες μεταφέρουν τα μετρητά επάνω τους, στις αποσκευές τους ή στο μεταφορικό τους μέσο. Όταν τους ζητείται από τις αρχές, οι ταξιδιώτες θα πρέπει να παρουσιάζουν τα μετρητά προς έλεγχο.

Εάν τα μετρητά αποστέλλονται με άλλον τρόπο («ασυνόδευτα ρευστά διαθέσιμα»), οι αρμόδιες αρ-

χές θα μπορούν να ζητούν από τον αποστολέα ή τον παραλήπτη να υποβάλει δήλωση γνωστοποίησης. Οι αρχές θα μπορούν να διεξάγουν ελέγχους σε κάθε αποστολή, συσκευασία ή μέσο μεταφοράς που ενδέχεται να περιέχει ασυνόδευτα ρευστά διαθέσιμα.

Από την πλευρά τους οι αρμόδιες αρχές των κρατών-μελών θα ανταλλάσσουν πληροφορίες όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι τα μετρητά συνδέονται με εγκληματικά δραστηριότητα η οποία θα μπορούσε να πλίξει τα οικονομικά συμφέροντα της Ένωσης. Οι πληροφορίες θα διαβιβάζονται επίσης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ο νέος κανονισμός δεν θα εμποδίζει τα κράτη-μέλη να προβλέπουν πρόσθετους εθνικούς ελέγχους στις κινήσεις μετρητών εντός της Ένωσης βάσει της εθνικής τους νομοθεσίας, εφόσον οι ελεγχοί αυτοί συνάδουν με τις βασικές

ελευθερίες της Ένωσης.

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πρέπει τώρα να υπογράψουν τον κανονισμό που εγκρίθηκε. Μετά την υπογραφή του, το κείμενο θα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της

Ε.Ε. και θα αρχίσει να ισχύει την 20ή ημέρα από τη δημοσίευσή του.

Οι υφιστάμενοι κανόνες σχετικά με την κίνηση μετρητών που εισέρχονται και εξέρχονται από την Ε.Ε. (κανονισμός 1889/2005 για τους ελέγχους των μετρητών) τέθηκαν σε ισχύ στις 15 Ιουνίου 2007 και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του κοινοτικού πλαισίου για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Ο νέος κανονισμός επικαιροποιεί τους κανόνες αυτούς και συμπληρώνει το κοινοτικό νομικό πλαίσιο που καθορίζεται από την οδηγία 2015/849 όσον αφορά την πρόληψη της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας.

**N. Μπελ.**

[SID:12133450]

**Ο νέος κανονισμός δεν θα εμποδίζει τα κράτη-μέλη να προβλέπουν πρόσθετους εθνικούς ελέγχους στις κινήσεις μετρητών εντός της Ένωσης βάσει της εθνικής τους νομοθεσίας.**



## ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε.

**Διακήρυξη ΔΥΠ 52118028**

"Παροχή Ταχυδρομικών Υπηρεσιών περισυλλογής, διαλογής, διακίνησης και διανομής των ταχυδρομικών αποστολών της ΔΕΗ ΑΕ σε όλη τη Ελληνική Επικράτεια"

1. Η ΔΕΗ Α.Ε., Χαλκοκονδύλι 30, Αθήνα ([www.dei.com.gr](http://www.dei.com.gr)), προσκαλεί, κατά τις διατάξεις του Βιβλίου ΙΙ του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147), όπως ισχύει για τις Εταιρείες του κεφαλαίου Β του ν. 3429/2005 (ΦΕΚ Α' 314) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ενέργειας, λαμβανομένης υπόψη και της παραγράφου 7 του άρθρου 222 του ν. 4412/2016, της παρούσας Διακήρυξης, η οποία διαμορφώθηκε βάσει κατευθύνσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ Α.Ε. με την υπ' αριθ. 128/08.11.2016 απόφασή του, της οποίας το σχετικό απόσπασμα έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΗ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <https://eprocurement.dei.gr/> όλους τους ενδιαφερόμενους, σε Ανοικτό Διαγωνισμό με διαδικασία διαπραγμάτευσης μετά από προηγούμενη προκήρυξη για την ανάδειξη Παρόχου Ταχυδρομικών Υπηρεσιών συλλογής, διαλογής, διακίνησης και διανομής των ταχυδρομικών αποστολών της ΔΕΗ ΑΕ προς τους πελάτες της σε όλη τη Ελληνική Επικράτεια εκτιμώμενου πλήθους 45.000.000 τεμαχίων φακέλων Στο προαναφερόμενο πλήθος συμπεριλαμβάνεται εκτιμώμενη ετήσια ποσότητα 44.000.000 λογαριασμών και 1.000.000 τεμαχίων ενημερωτικών ομαδικών επιστολών που η ΔΕΗ ΑΕ ενδέχεται να αποστείλει σε πελάτες της σε όλη την Ελληνική Επικράτεια. Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης αποτελεί το χαμηλότερο συνολικό τίμημα για το σύνολο των ζητούμενων υπηρεσιών. Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών θα είναι ετήσια με δυνατότητα παράτασης για άλλο (1) ένα έτος. Η Σύμβαση θα τεθεί σε ισχύ εντός τριών (3) μηνών από την αποστολή στον αναδειχθέντα Πάροχο Επιστολής Πρόθεσης Ανάθεσης.ν. Ο συνολικός προϋπολογισμός του διαγωνισμού ανέρχεται σε 20.305.400 € ευρώ.

2. Αρμόδια Υπηρεσία της ΔΕΗ Α.Ε. για κάθε θέμα σχετικό με το Διαγωνισμό είναι η Διεύθυνση Υλικού & Προμηθειών (ΔΥΠ), Στουρνάρη 55 104 32 Αθήνα. Πληροφορίες παρέχονται από τις κα. Ν. Μάρκου και κα. Α. Τσονοπούλου με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο στις διευθύνσεις [n.markou@dei.com.gr](mailto:n.markou@dei.com.gr) και [a.tsonopoulou@dei.com.gr](mailto:a.tsonopoulou@dei.com.gr) τηλεφωνικά (+30 210 5270824/ 210 5270927) ή με τηλεμοισιπία (+30 210 5232597).

3. Η παραλαβή των προσφορών και η αποσφράγισή τους θα γίνει στο Γραφείο 208, οδός Στουρνάρη, αριθμός 55, όροφος 2ος, στις 07.11.2018 και ώρα 10:00 (ώρα λήξης επίδοσης Προσφορών) από την Επιτροπή Αποσφράγισης που θα συστήσει η Επιχείρηση, ενώπιον εκπροσώπων των προσφερόντων, εφόσον το επιθυμούν. Η ισχύς των προσφορών θα είναι 120 ημέρες.

4. Στην Ανοικτή Διαδικασία θα μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς (Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα ή συμπράξεις αυτών), οι οποίοι είναι εγκατεστημένοι σε:

- ένα κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), ή
- ένα κράτος - μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή
- τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη Συμφωνία περί Δημοσίων Συμβάσεων - ΣΔΣ (Government Procurement Agreement - GPA) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στο βαθμό που η υπό ανάθεση σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω ΣΔΣ (GPA)
- τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στις ανωτέρω περιπτώσεις και έχουν συνάψει διμερή ή πολυμερή συμφωνία με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

Κάθε προσφέρων πρέπει σύμφωνα με τους όρους και τις απαιτήσεις της Διακήρυξης να ικανοποιεί πλήρως

- Να έχουν σαν κύρια επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα (όπως αυτό αποδεικνύεται από τους καταστατικούς τους σκοπούς και τον επίσημο κύκλο εργασιών τους), σε περίπτωση νομικού ή φυσικού προσώπου το ίδιο και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης κάθε μέλος αυτής κατά τα τελευταία τρία (3) έτη τουλάχιστον, την παροχή ταχυδρομικών υπηρεσιών και να διαθέτουν προς απόδειξη τούτου, ειδική άδεια από την Εθνική Επιτροπή Ταχυδρομείων και Τηλεπικοινωνιών (Ε.Ε.Τ.Τ.), για όλη την ελληνική επικράτεια.
- Να πληρούν τις διατάξεις του Ν. 4053/2012 για την άσκηση ταχυδρομικών δραστηριοτήτων.

- Ο διαγωνιζόμενος, σε περίπτωση νομικού ή φυσικού προσώπου το ίδιο, ή σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη αθροιστικά, πρέπει να διαθέτει Πολιτική Διασφάλισης του Απορρήτου των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών από την Αρχή Διασφάλισης Απορρήτου των Επικοινωνιών.

- Να καλύπτει τα προβλεπόμενα του τεύχους των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης

5. Εφόσον οι Προσφέροντες θα ήθελαν να επικαλεσθούν τη χρηματοοικονομική, τεχνική ή και επαγγελματική ικανότητα Τρίτων προκειμένου να καλύψουν τις προϋποθέσεις συμμετοχής που καθορίζονται στη Διακήρυξη, υποχρεούνται να υποβάλουν τα στοιχεία που αποδεικνύουν την ανωτέρω ικανότητα και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται να παράσχουν όλες τις απαιτούμενες από την παρούσα Πρόσκληση και τη Διακήρυξη εγγυήσεις.

6. Οι διαγωνιζόμενοι μαζί με την προσφορά τους πρέπει να υποβάλλουν Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στο Διαγωνισμό για το ποσό των € 406.108 €. Κατά την υπογραφή της σύμβασης ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να αντικαταστήσει την πιο πάνω εγγύηση με Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης ίση με το 5% του συμβατικού τιμήματος.

7. Για τις διαφορές που αναφέρονται καθ' όλα τα στάδια της διαγωνιστικής διαδικασίας μεταξύ της ΔΕΗ ως Αναθέτονα Φορέα και των Οικονομικών Φορέων, ισχύουν οι διαδικασίες που αναφέρονται στις διατάξεις του Βιβλίου ΙV του ν. 4412/2016 και του Κανονισμού Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών ενώπιον της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΠΔ 39/ΦΕΚ Α' 64/04.05.2017), όπως εκάστοτε ισχύουν.

8. Η πληρωμή του Αναδόχου θα γίνει με την προσκόμιση επισήμου Τιμολογίου, μετά την εκτέλεση των εργασιών, την 24η ημέρα του τρίτου μήνα του μήνα υποβολής από τον Ανάδοχο στη ΔΕΗ του σχετικού τιμολογίου και θα πραγματοποιείται από τη ΔΕΗ με την κατάθεση του σχετικού ποσού σε τραπεζικό λογαριασμό του Αναδόχου.

9. Τα τεύχη της Διακήρυξης, διατίθενται ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 297 του ν. 4412/2016, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (site) της Επιχείρησης: <https://eprocurement.dei.com.gr/> όπου και θα παραμείνουν ανηρτημένα μέχρι και δέκα (10) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο σύστημα ως παραλήπτες της Διακήρυξης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το περιεχόμενο των τευχών του παρόντος Διαγωνισμού, το αργότερο μέχρι και δέκα (10) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Αιτήματα παροχής πληροφοριών ή διευκρινίσεων που υποβάλλονται εκτός των ανωτέρω προθεσμιών δεν εξετάζονται.  
ΔΕΗ Α.Ε./ΔΥΠ ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 55 ΤΗΛ. 2105270800



Η **DHL Freight** λανσάρει στην Ευρώπη την προαιρετική υπηρεσία «Fixed Delivery Day» (FDD), η οποία αναβαθμίζει την υπηρεσία ομαδοποιημένων φορτίων, Freight EuroConnect, που αφορά σε παλετοποιημένες ή μη αποστολές για μερικά φορτία (όχι πλήρη). Σύμφωνα με αυτή, δίνεται η δυνατότητα στους πελάτες να προγραμματίζουν την παράδοση μέχρι και πέντε εργάσιμες ημέρες πέραν του κανονικού χρόνου παράδοσης. Στη συνέχεια, η DHL Freight παραδίδει την αποστολή

## Παράδοση σε προκαθορισμένη ημερομηνία

(με βάρος μικρότερο από 2.500 κιλά) ακριβώς στην προκαθορισμένη με τον πελάτη ημερομηνία.

Αναλυτικότερα, οι παραγγελίες μπορούν να πραγματοποιηθούν μέσω διαδικτύου ή τηλεφωνικώς και παράλληλα δίνεται η δυνατότητα της πλήρους παρακολούθησης της προόδου της αποστολής, από την αρχική παραλαβή έως την τελική παράδοση. Αν επιλεγεί η υπηρεσία Fixed Delivery Day, μετά την παραλαβή της αποστολής από τον πελάτη, αυτή αποθηκεύεται μέχρι και για πέντε εργάσιμες ημέρες στο δίκτυο DHL Freight, ώστε να μπορεί να παραδοθεί εγκαίρως την καθορισμένη ημέρα παράδοσης. Στη Γερμανία και τη Σουηδία, τέλος, οι πελάτες με εγχώριες αποστολές μπορούν επιπλέον να προσδιορίσουν το χρόνο παράδοσης (πριν από τις 10.00 π.μ. ή πριν από τις 12.00 το μεσημέρι).